

El Banco de Alimentos pide más voluntarios para renovarse y crecer

La entidad sin ánimo de lucro repartió 2.044 toneladas de comida entre 17.300 personas necesitadas en 2007

LORENA GIL BILBAO

El Banco de Alimentos de Vizcaya inició su andadura en 1996 con el reparto de 30 toneladas de comida entre los más necesitados. El escenario ha cambiado mucho desde entonces. La entidad sin ánimo de lucro distribuye en la actualidad más de dos mil toneladas de productos. Este incremento no ha ido, sin embargo, en consonancia con el volumen de voluntarios que desempeñan esta labor solidaria. Por eso, sus responsables hicieron ayer un llamamiento para impulsar la incorporación de un mayor número de personas en el BAB que les permita renovarse y seguir creciendo.

Un total de 41 voluntarios conforman el plantel permanente del Banco de Alimentos, la mayoría jubilados. Luis Ortiz de Alfau es a sus 91 años uno de sus miembros más distinguidos y, desde luego, un ejemplo de dedicación. «A las ocho de la mañana estoy en Basauri - sede de la entidad - porque la labor que se hace es una delicia. He encontrado amigos y, encima, lo he hecho ayudando a los demás», comenta.

BALANCE

- **Alimentos:** 2.044 toneladas, valorados en 4,45 millones de euros.
- **Procedencia:** 708.000 kilos de la UE; 685.434, de Mercabilbao; 432.446, de industrias; 157.601, de otros bancos, 46.285, de colectas, y 14.638, varios.
- **Beneficiarios:** 17.300 personas. Instituciones, 197.
- **Por entidades:** Centros de familias, 71; acogida, 33; otros bancos, 28; residencias, 22; drogas, 21; religiosas, 17, y disminuidos físicos, 5.
- **Voluntarios:** 41.
- **Previsión 2008:** Más de 2.000 toneladas entre 18.000 personas.

Pero no todos los casos son como el de Ortiz de Alfau. «Algunos socios lo tienen que dejar porque al alcanzar una edad no pueden y otros fallecen», apuntó el presidente de la entidad, Nicolás Palacios. En los últimos cinco años, el BAB sólo ha visto incrementado su personal en un 20%. «Lo que nos gustaría es poder nivelar las entradas con las salidas. Para eso necesitaríamos unas diez personas», reconoció el vicepresidente, Miguel Ángel Fernandino.



Nicolás Palacios y Miguel Ángel Fernandino, ayer en la BBK. / M. LÓPEZ

diente, Miguel Ángel Fernandino.

4,45 millones de euros

Una de las asignaturas pendientes de la entidad es llegar a los denominados «pobres vergonzantes», es decir, a aquellas personas que, pese a sobrevivir como pueden, no se atreven a pedir. «No sabemos de cuánta gente hablamos, pero, según un informe que el Gobierno vasco elaboró el año pasado, en Vizcaya hay 21.823 perceptores de renta básica, de la que se benefician 52.000 personas, el 4,55% de la población», expresó Palacios.

El objetivo del Banco de Alimentos ha sido siempre dar cobertura al mayor número posible de familias, gracias al apoyo de diferentes instituciones y organizaciones. Sólo

el año pasado, repartió un total de 2.044 toneladas de comida, por valor de 4,45 millones, entre 17.300 personas, lo que se traduce en 118 kilos por beneficiario. Frutas y verduras, entre otros productos, conforman la cesta, procedente en su mayoría de Mercabilbao y otras industrias. El BAB distribuyó, asimismo, 708 toneladas de excedentes de la Unión Europea. En cuanto al destino final de las ayudas, los principales receptores fueron centros familiares, organizaciones de acogida, residencias y centros de drogadicción.

De cara a este año, la entidad prevé repartir más de 2.000 toneladas de alimentos entre unas 18.000 personas, 700 más que el pasado ejercicio, y alcanzar la cifra de 200 instituciones colaboradoras.

ELA denuncia la «privatización» de la atención telefónica de Hacienda

EL CORREO BILBAO

El sindicato ELA denunció ayer la subcontratación del servicio de atención telefónica del Departamento foral de Hacienda, algo que a su juicio puede empeorar la respuesta a los contribuyentes durante la próxima campaña de la renta. La central teme que «en breve plazo» se privatice también los trabajos de grabación y escaneo de datos de los diferentes impuestos pese a que se trata de información «confidencial».

En su opinión, sería «inaceptable que una empresa privada gestionara información sensible, que hasta ahora estaba salvaguardada por empleados públicos». El 'call center' del Departamento de Hacienda, que se utiliza por ejemplo para concertar cita previa al hacer la declaración, se ha venido cubriendo con contrataciones temporales «a pesar de haber demandado en repetidas ocasiones la creación de empleo fijo».

La Diputación ha optado «por una salida en falso, la privatización del servicio con condiciones más precarias para los trabajadores», añade el sindicato en una nota de prensa.

...ahora con seguro a todo riesgo y mantenimiento integral incluido.



BMW Premium Selection



www.bmw.es/

¿Te gusta conducir?

BMW Premium Selection. Vehículos Ocasión Certificados.

BMW Serie 3 con un año de seguro a todo riesgo BMW Top Cover y un año de mantenimiento integral incluido*.

Aproveche a partir del día 1 de marzo nuestra exclusiva oferta de cualquier modelo BMW Serie 3 del programa BMW Premium Selection de menos de un año y conseguirá las mejores condiciones para una inversión más que segura. Sólo hasta el día 31 de marzo.

Artunduaga Motor

Azganeta, 6; Pol. Industrial Artunduaga
Tel.: 94 605 01 01
Basauri - Vizcaya
www.bmwpremiumselection.es/armotor

Bikar Motor

Autonomía, 3
Tel.: 94 480 42 22
Lejona
www.bmwpremiumselection.es/bikar